
 

 موقع توعرب التعليمي  

 

.arabia2.com/vbwww 

https://www.arabia2.com/vb


١ -٦

طَرْحُ العشََرَاتِ 





 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



،  ٤=١-٥أعرف أن 
٤٠=١٠-٥٠إذن 



عَلىَ طَرْحِ  ينِ حَقاَئقُِ الطَّرْحِ تسَُاعِدُ 
.العشََرَاتِ 

عَشَرَاتٍ = عَشَرَات  ١ –عَشَرَاتٍ  ٥
 ٤٠ =١٠ -٥٠

٤



    وَ  قَ الطَّرْحِ أسَْتعَْمِلُ حَقائِ 
:رْحِ لأجدَ ناَتِجَ الطَّ  ؛



عَشَرَاتٍ  ٤ –عَشَرَاتٍ  ٦
عَشَرَات =  ....... 

٤٠- ٦٠=  ......

١

٢
٢٠



٢

٢





عَشَرَات١ –عَشَراتٍ ٣             

عَشَرات .............  = 

         ١٠ -٣٠  =

عَشَرَات ٢ –عَشَرَاتٍ  ٥               

عَشَراتٍ .......  = 

٢٠- ٥٠=

٣

٤

٢

٢٠

٣
٣٠



٤٠- ٨٠ ........=

 ٣٠- ٧٠ ........=

٥

٦

٤٠

٤٠



أتَحََــدَّثُ 

  ٦-٩يقةَِ الطَّرْحِ  كَيْفَ أسَْتفَيدُ مِنْ حَقِ 
لأجَِدَ النَّاتِجَ 

؟ ٦٠-٩٠

٧

وطرحهما فهذا  ٦ و ٩بتمثيل العشرات بالعددين 
.٣٠=  ٦٠ – ٩٠يسهل عملية طرح 







حِ وَ أسَْتعَْمِلُ حَقائقَِ الطَّرْ 
:لأجدَ ناَتِجَ الطَّرْحِ 



عَشَرَاتٍ ٣ –عَشَرَاتٍ ٤
عَشَرَات =.........                    

   ٣٠- ٤٠ ......... =

٨

١
١٠



عَشَراتٍ  ٣ –عَشَراتٍ  ٦          

عَشَراتٍ = .......                           

               ٣٠- ٦٠........ =

٩

٣
٣٠



١٠



عَشَرَات ١ –عَشَراتٍ ٦
عَشَراتٍ = .........                          

١٠- ٦٠.......=

١١

٥

٥٠



٢٠ -٦٠  ............=

٤٠- ٧٠ ..........=

١٢٤٠

٣٠



١٤

١٥

     ٢٠
-    ١٠

     ٨٠
-    ٣٠

١٠

٥٠



١٦

١٧

     ٧٠
-    ٦٠

     ٩٠
-    ٥٠

١٠

٤٠



١٨

١٩

     ٥٠
-    ٤٠

     ٨٠
-    ٢٠

١٠

٦٠



٢٠

٢١

     ٩٠
-    ٧٠

     ٦٠
-    ٤٠

٢٠

٢٠



لةََ  اَ سْ مَ الْ  لُّ حُ أ



٢٢

قَ، قلَمَاً أزَْرَ  ٢٠قلَمَاً، مِنْهَا  ٧٠اشْترََتْ نوُرَةُ 
.  وَالْباَقِي أقَْلامٌَ خَضْرَاءُ 

نوُرَة؟ُ  كَمْ قلَمَاً أخَْضَرَ اشْترََتْ 
قلَمَاً أخَْضَرَ  .................  ٥٠

 :يُّ الحِسُّ العدََدِ 



 نشاط منزليَ 



 ١٠أوراق نقديةٍ من فئة  ٦ضع 
أوراق  منها٤ريالات، ثم اعزل 

:واسأل طفلك .)عشراتٍ  ٤أى ( 
كم ريالاً بقى؟ 



ريالاً  ٢٠=٤٠-٦٠



٢ -٦

  يِّ ناَزُلِ الطَّرْحُ باِلعدَِّ التَّ 





 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



٣- ٥٧جِدَ نَّاتِجَ لأِ 
 ً بِالآحَادِ  أعَُدُّ تنَازُلِياّ

أفَُكُرُ 
،  ٥٧عدََدَ أبَْدَأُ باِلْ 
ياًّ تنَاَزُلِ   ثمَُّ أعَُدُّ 

٥٤، ٥٥ ،٥٦

٥٤ = ٣-٥٧ 



تِ اً باِلعَشَرَاأعَُدُّ تنَاَزُلِيّ 

٢٧= ٣٠- ٥٧

أفَُكُرُ 
،  ٥٧دَدَ أبَْدَأُ باِلْعَ 

اً ناَزُلِيّ ثمَُّ أعَُدُّ  تَ 
٢٧ ،٣٧ ،٤٧

أجَِدُ  ناَتِجَ 
٣٠- ٥٧ 





، يِّ  التَّنازُلِ طْرَحُ باِلْعدَِّ أَ 
سْتعَْمِلُ أَ 

:        وَ                  



  ٢ -٣٧ =   

١

رُ  أفَُكِّ
٣٥ ،٣٦

٣٥



  ٢٠ -٣٧ =   

٢

١٧



  ٣ -٦٩ =   

٣

٦٦



  ٣٠ -٦٩ =   

٤

٣٩



 أتَحََــدَّثُ 

لْتُ  نِ جَابةَِ عَ الإِ ى لَ إِ  كَيْفَ توََصَّ
؟٤،٣السُّؤَاليَْنِ 

٥

عد بطرح الآحاد أولاً بداية بال
.التنازلي



 





سْتعَْمِلُ أَ يِّ، دِّ التَّناَزُلِ عَ الْ بِ  حُ رَ طْ أَ 

:        وَ                            

أتذكر
عندما أعد تنازليا بالعشرات؛

.في كل مرة ١٠أطرح 



 ٢ -٢٤ ...........= ٦

 ٢٠- ٢٤  ............= ٧

٣ -٧٩   ............= ٨

٢٢

٤

٧٦



٣٠ -٧٩ ...........= ٩

١ -٩٦  ............= ١٠

١٠ -٩٦   ............= ١١

٤٩

٩٥

٨٦



١٢

١٣



١٤

١٥

    ٦١
-   ١

    ٦
-   ٢

٦٠

٤



١٦

١٧

    ٦٨
-   ٣

    ٧٨
-   ١

٦٥

٧٧



١٨

١٩

    ٨٧
-   ٣٠

    ٤٥
-   ٢٠

٥٧

٢٥



٢٠

٢١

    ٨٧
-   ٣

    ٦٦
-   ١

٨٤

٦٥



علُيامسائلُ مهاراتِ التفكيرِ ال



٢٢

 مِنْ فئِةَِ أوَْرَاقٍ نقَْدِيَّةٍ  ٥لدََى كُلٍّ مِنْ حَمَدٍ وَسلمَْانَ  
ِ  أوَْرَاقٍ  ٧عَشَرَةِ رِياَلاتٍ وَ   نْفقََ أَ فإَِذَا  .مِنْ فئِةَِ الریالِّ

 عَشَرَةِ  رَقتَيَْنِ مِنْ فئِةَِ نْفقََ سَلْمَانُ  وَ أَ رِياَلاتٍ، وَ  ٣حَمَدٌ 
رُ أفُسَِّ  الآنَ؟ نَ الآخَرِ رِيالاتٍ، فمََنْ مَعهَُ نقُودٌ أكَْثرَُ مِ 

لْتُ    .جَابةَِ لىَ الإِ إِ كَيْفَ  توََصَّ

:التفكير الرياضي



ريالاً، أما سلمان 
حمد لديه نقود أكثر من سلمان حيث أن حمد 

ريالاً، أما سلمان  ٥٤ريالات فتبقى معه  ٣أنفق 
ريالاً وتوصلت  ٣٧ريالاً فتبقى معه  ٢٠فأنفق 

.إلى إجابتي عن طريق عملية الطرح



 نشاط منزليَ 



لياًّ  طفلك أن يعدّ تناز ىلإاطلب 
:بالعشرات ليجد ناتج الطّرح

 ٢٠ -٥٣.



    ٥٣
-   ٢٠

٣٣



٣ -٦

يعِ  ادَةِ التَّجْمِ الطَّرْحُ بدُِونِ إعَِ 





 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



طَّرْحِ  أجَِدُ ناَتِجَ ال
٥١ -٧٤



٧٤دَ أمَُثلُِّ  العدََ 



اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 

       
       -

اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 

٤
١

٧
٥



دَ أطَْرَحُ الآْحَا



اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 

-

اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 

٤
١

٧
٥

 ٣  



رَاتِ أطَْرَحُ الْعشََ 



اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 

-

اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 

٤
١

٧
٥

 ٢  ٣



ـــدُ أتَـَــأكََّ 





-

٧

٣

١

-

١

٠

٦
٥

٤١١١



-

٤

٤

٣
١

٠٢



ثُ أتَحََــدَّ 

قْمُ الَّذِي سَأحَْ  فِي  صُلُ عَليَْهِ مَا الرَّ
اتِجَ نْدَمَا أجَِدُ نَ مَنْزِلةَِ الْعشََرَاتِ عِ 

؟٦٦ ٦٤الطَّرْحِ 

٤

صفر



 





و ٦ أسَْتعَْمِلُ وَرَقةََ الْعمََلِ 

وَ      ؛                            

:  لأِجِدَ ناَتِجَ الطَّرْحِ 



-

٩

٣

٢

-

٧

٥

٦

٦٢٢٦



-

٨

٤

٤

-

٤

٢

٥

٤٤٢٥



-

٥

٣

٦

-

٩

٢

٣
١

٢٦٧٢



-

٤

١

٩

-

٥

٤

٥
١ ٢

٣٧١٤



-

٢

٢

٨
١

٠٧



سَألَةََ أحَُلُّ الْمَ 



:الْحِسُّ الْعدََديُ 

٤٠

حْمَنِ  مع ةً فِي كُرَةً زُجَاجِيَّ  ٣٠عَبْدِ الرَّ
. حَقِيبةٍ أخُْرَى كُرَةً زُجَاجِيَّةً فِي ٢٠حَقِيبةٍ، وَ 

.ودٍ كُرَاتٍ مِنْهَا لأِخِيهِ سُعُ  ١٠أعَْطَى 
حْمَنِ؟ كَمْ كُرَةً زُجَاجِيَّةً بقَِيتَْ  مَعَ عَبْدِ الرَّ

.كُرَةً زُجَاجِيَّةً  ......................................................



نشاط منزلي   



جد لى طفلك أن يشرح  لك  كيف يإاطلب 
  ٩٣، وناتج الطرح ٤- ٤٨ناتج الطرح 

– ٥١.



٤ -٦

لَّتجْمِيعِ  الطَّرْحُ بإِِعَادَةِ ا





 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



مراجعة 
المفردات



طَّرْحِ  أجَِدُ ناَتِجَ ال
٨ -٢٤



وَ أسَْتعَْمِلُ                              

٢٤لأِمَثلَِّ الْعدََدَ 

عَشَرَات ٢ وَ حَادٍ آ ٤

اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 



 غَيْرُ كَافٍ نَّ عَدَدَ الآحادَِ أَ ألاُحَِظُ 
. عِيدُ التَّجْمِيعَ أُ لِذَلِكَ  ؛هُ لأِطْرَحَ مِنْ 

عَشَرَات ١ وَ حَاداً آ ١٤

اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 



حَادٍ آ ٨أطَْرَحُ 

عَشَرَات ١حَادٍ وَ آ ٦
 ١٦=   ٨  -٢٤ 

اتٌ رَ شَ عَ ادٌ آحَ 



  ـــدُ أتَـَــاكََّ 





٢٧

٢٢

٤ - ٣١

٥ - ٢٧

.الآحادَ  حُ رَ طْ أَ 
؟ يعِ مِ جْ التَّ  ةِ ادَ عَ لإِ  ةٌ رورَ ضَ  ناكَ هُ  لْ هَ 

)ةَ ابَ جَ الإِ  طُ حوِّ أُ (
حِ رْ الطَّ  جَ اتِ نَ  بُ كتُ أَ 

٥ – ٢٧  =

٤ -٣١  = لا معَ نَ 

لا معَ نَ 



 أتحََــدَّثُ 

؟ادَةِ التَّجْمِيعِ إعَِ  لىَإِ مَتىَ أحَْتاَجُ 
٣

.عندما يكون الرقم المطروح منه أقل من الرقم المطروح



 



 رُ كَّ ذَ تَ أَ 
 ةً يَ افِ ك الآحادُ  كنِ م تُ ا لَ إذَ 

 ةٍ رَ شَ عَ  عَ جميتَ  عيدُ رح، أُ لطّ لِ 
.آحادٍ  ١٠إلى  ةٍ دَ احِ وَ 





وَ ) ٦( أسَْتعَْمِلُ وَرَقةََ الْعمََلِ 

وَ                   

:  لأِجِدَ ناَتِجَ الطَّرْحِ 



٣٦

٢٦

٦ - ٤٢

٩ - ٣٥

.الآحادَ  حُ رَ طْ أَ 
؟ يعِ مِ جْ التَّ  ةِ ادَ عَ لإِ  ةٌ رورَ ضَ  ناكَ هُ  لْ هَ 

)ةَ ابَ جَ الإِ  طُ حوِّ أُ (
حِ رْ الطَّ  جَ اتِ نَ  بُ كتُ أَ 

٩ – ٣٥  =

٦ – ٤٢ = لا معَ نَ 

لا معَ نَ 

٣٢ ٨ – ٨٤٠ - ٤٠ = لا معَ نَ 

٥١

١٦

٥ - ٥٦

٦ -٦٢٢ -٢٢  =

٥ – ٥٦ = لا معَ نَ 

لا معَ نَ 

٤٠ ٣ -٣٤٣ -٤٣ = لا معَ نَ 





ناَتِجَ   ، فهََلْ يكَُونُ ٢٣مِنْ  ٥إِذاَ طَرَحْتُ 
حُ أُ  كْبرََ؟أَ أمَْ  ٢٠صْغرََ مِنْ أَ الطَّرْحِ  وَضِّ

  .ذلِكَ 

 ١٨=  ٥ – ٢٣لأن  ٢٠سيكون ناتج الطرح أصغر من 
.٢٠< أي 



نشاط منزلي   



  لكطفلك أن يشرح طلب إلى ا
مستعملاً  ٢٥من  ٧كيف يطرح 

.العيدان



٥ -٦

َ حُلُّ الْمَسْ أ لةََ أ
   دِيَّةً أكَْتبُُ جُمْلةًَ عَدَ 



 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



لىَ نحَْلاتٍَ عَ ١٠وقفَتَْ وقفَتَْ 
كَمْ . ٤هَا زَهْرَةٍ، طَارَ مِنْ 
 عَلىَ نحَْلةًَ بقَِيتَْ 

هْرَةِ؟  الزَّ



.هَاضَعُ خَطّاً تحَْتَ أَ مَا مُعْطَياَتُ الْمَسْالَةَِ؟ 
طُ ةِ؟ مَا الْمَطْلوُبُ فىِ الْمَسْالََ  .  هُ أحَُوِّ

أفَْهَـــمُ 







 ........O=   ..............  ٍنحَْلات ٤٦-١٠

. أكَْتبُُ جُمْلةًَ عَدَدِيَّةً  



ولةَ؟ٌجَابتَيِ مَعْقُ إِ هَلْ . أعَُودُ وأتَحَقَّقُ 

قُ أتَحََقَّ 



حَاوِلُ أُ 

حُلَّ دَدِيَّةً لأِ أكَْتبُُ جُمْلةًَ عَ 
:  الْمَسْألَةََ 



.لِ نمَْلةًَ خَارِجَ بيَْتِ النَّمْ  ١٥تقَِفُ 
لةًَ بقَِيتَْ فِي نمَْلاتٍ  مِنْهَا، فكَمَ ْ نمَْ  ٣إذا دَخَلَ  

الْخَارِج؟ِ 

  ........     o ......... = ........ ًَنمَْلة

١

٣١٢-١٥



ثمََرَاتٍ ٥ثمَُّ التقَطََ  ثمََرَةً، ١٢التقَطََ سِنْجَابٌ  
نْجَابِ؟صْبحََتْ عِنْ أَ كَمْ  ثمََرَةً . خْرَىأُ   دَ السِّ

..........o.............o .......... ًثمََرَة

٢

١٧=٥+١٢





إذَِا  .سَداً أَ  ١٨ناَتِ سَاحَةِ حَدِيقةَِ الْحَيوَا يفِ           
ىَ فِي كَمْ أسََداً بقَِ قْفاَصِهَا، فَ أَ  لىَإِ أسُُودٍ  ٨دَخَلتَ 

سَاحَةِ الحَديقةَِ؟

............o...............o ............ ٍأسُُود

٣

١٠=٨-١٨



مَّ اءِ عَلىَ شَجَرَةٍ، ثُ طَائرِاً مِنْ طُيوُرِ الْببََّغ ٢٢وَقفََ 
.   الشَّجَرَةِ عَلى هَذِهِ  ببََّغاَوَاتٍ أخُْرَى ٣حَطَّتْ 

نَ؟الآجَرَةِ  الببََّغاَوَاتِ  عَلىَ الشَّ دُ مَا عَدَ 

............o...............o ............ َببََّغاء

٤

٢٥=٣+٢٢



  ،طائرَِةً ورقيَّةً  ١٢جَمَعَ بلاِلٌَ          
مْ كَ . طَائِرَاتٍ  ٩ سارَةُ  هُ وَجَمَعَتْ أخُْتُ 

لالٌَ جَمَعهََا بِ  يلَّتِ يزَِيدُ عَدَدُ الطَّائرَِاتِ ا
ارَة؟ُ جَمَعتَهَْا سَ  يتِ عَلىَ عَدَدِ الطَّائرَِاتِ الَّ 

طَائِرَاتٍ ........... ......................

٥

٣=٩-١٢



نشاط منزلي 



 ،١٧- ٥٢لى طفلك أن يجد ناتج إاطلب 
ققّ ن يشرح لك كيف يتحأ هيإلثمّ اطلب 

  .من صحّة الحلّ 



٣٥=١٧-٥٢

٥٢=١٧+٣٥

أتحقق من صحة إجابتي



٦ -٦

نْ مٍ وَاحِدٍ مِ طَرْحُ عَدَدٍ مِنْ رَقْ 
نٍ مِنْ رَ  قْمَيْنِ عَدَدٍ مُكَوَّ





 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



 ٦ - ٣٤رْحِ  أجَِدُ ناَتجَِ الطَّ 



آحَادٍ؟ ٦رَحَ هَلْ أسَْتطَِيعُ أنَْ أطَْ 

-
٤
٦

٣

٣٤أمَُثَّلُ الْعدََدَ 



لىَ إِ وَاحِدَةٍ  عِيدُ تجَْمِيعَ عَشَرَةٍ أُ 
.آحَادٍ ١٠

آحَاداً  ١٤=آحَادٍ ١٠+آحَادٍ  ٤

-
٤
٦

٣

١٤٢



لآحادَ اأطَْرَحُ 

-
٤٣

١٤٢

٨

٦



أطَْرَحُ العشََراتِ 

٢٨= ٦ -٣٤  

-
٤
٦

٣

١٤٢

٨٢



َ أتَـَــ ـــدُ كَّ أ





-
٣
٥

٢

٨١
-

٨
٤

٥

٤٥

١٣١



\ -
٦
٩

٢

٧١

١٦١



ثُ أتَحََــدَّ 

؟دَةٍ عَ عَشَرَةٍ وَاحِ عِيدُ تجَْمِيأُ كَيْفَ 

٤

آحاد ١٠أكون من العشرة الواحدة 







-
٧٢

٩١

١٧١

-
٢٣

٥٢

١٢٢

٨٧



-
٦
٥

٣

١٣



-
٤٣

٧٢

١٤٢

-
٤
٣

٧

١٧
٧



-
٤
٤

٥

٠٥





 طْرَحَهُ  دُونَ أَ  نْ نُ أَ كِ مْ مَا أكَْبرَُ عَدَدٍ  مِنَ الآحَادِ يُ 
كَ؟ عْرِفُ ذَلِ أَ عِ؟ كَيْفَ عَادَةِ التَّجْمِيإِ لىَ  إِ الْحَاجَةِ 

١١

 ٦+  ٤٠= عشرات  ٤
،أكبر عدد ٤٦= آحاد 

يمكن طرحه من الآحاد 
دون الحاجة لإعادة 

).٦(التجميع هو 

:لنَّاقدُِ التَّفْكِيرُ ا         



 نشاط منزلي



ح لى طفلك أن يشرإاطلب 
من  ٨يطرح  لك كيف

٢٧.



-
٧٢

٩١

١٧١

٨



٧ -٦

نٌ  مِنْهُما مُكَ طَرْحُ عَدَدَيْنِ كُلٌّ  وَّ
مِنْ رَقْمَيْنِ   





 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



طَّرْحِ  أجَِدُ ناَتِجَ ال
١٧-٥٢ 



٥٢أمَُثلُِّ الْعدََدَ 
آحَادٍ؟ ٧حَ نْ أطَْرَ أَ هَلْ أسَْتطَيعُ 

١
٢٥
٧ -



آحَادٍ  ١٠لىَ إِ احدَةٍ عِيدُ تجَْمِيعَ عَشَرَةٍ وَ أُ 
حَاداً  آ١٢ =آحَادٍ ١٠+آحَاد ٢

-
٢
٧

٥

١٢

١

٤



لآحادَ اأطَْرَحُ 

-
٢٥

١٢٤

٥
١ ٧



أطَْرَحُ العشََراتِ 

٣٥= ١٧ -٥٢  

-
٢
٧

٥

١٢٤

٥

١

٣



ـــدُ أتَـَــأكَُّ 





\ -
٥٣

٨١
١-

٧
٤

٤

٣٢
٢

١٥٢

٧



\ -
١٤

٥٢
١

١١٣

٦



حُ كَيْفَ يخَْتلَِفُ طَرْ 
؟٦- ٤١عَنْ طَرْحِ   ١٦ -٤١ 

تحََــدَّثُ أَ ٤

تعني طرح عددين كل منهما مكون  ١٦ – ٤١
تعني طرح عدد مكون  ٦ – ٤١من رقمين بينما 

.من رقم واحد من عدد مكون من رقمين



 





\ -
٠٥

٦٢
٢

١٠٤

-
٢٨

٥٤
٣

١٢٧

٤٧



\ -
٧٣

٨٠
٢

١٧٢

-
٦٢

٧٠
١

١٦١

٩٩



\ -
٤٧

٦٥
١

١٤٦

-
٦
٣

٤

٣٢
٢ ٨



-
٧

٢

٨

٥١

٧
-

٤٣

٨٠

٢

١٤٢

٦



-

٧

٦

٤

١١

٣





١٤

:اتِ أسَْتعَْمِلُ الْبيَاَنَ 

 مُعْطَاةِ مُسْتعَْمِلاً أضََعُ سُؤَالاً عَلىَ الإجَابةَِ الْ  
:  التَّمْثيِلَ الآتىَِ 





:فاَلسُّؤالُ هُوَ  ،”يمَانإِ ”جَابةَُ إذَِا كَانَتِ الإ
...........................................

:وَ فاَلسُّؤَالُ هُ  ،٢٤جَابةَُ  الإتِ وَإِذاَ كَانَ 

...........................................

صدفة؟ ١٤أي الطالبات جمعت 

.ةما مجموع الصدفات التي جمعتها لبنى وكريم



   نشاط منزلي



ح  ن يشرألى طفلك إطلب ا
  من ٢٤لك كيف يطرح 

٤١.



\ -
١٤

٧١
٢

١١٣

٤



٨ -٦

ةِ ناَتِجِ االتَّحَقُّقُ مِنْ صِ  لطَّرْحِ  حَّ





 ةُ رَ كْ فِ 
سِ رْ الدَّ 



  ١٥= ١٠- ٢٥نَّ أَ تحََقَّقُ مِنْ أَ 



:  أجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْحِ  

٠
٥
-١

٢
 نِ يْ دَ دَ عَ الْ  نِ يْ هذَ  عُ مَ جْ أَ 

.قَ قَّ حَ تَ أَ  يْ كَ لِ 
٥١



:  جَمْعَ تعَْمِلاً الْ تحََقَّقُ مُسْ أَ  

٠
٥
+١

١

٥٢



  جُ الجَمْعِ ذَا كَانَ ناَتِ إِ 
 نَّ إِ فَ  ٢٥  ييسَُاوِ 

  .يحَةٌ جَابةََ صَحِ الإِ 



قَّقُ تحََ أَ حِ،ثمَُّ أجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْ 
:  عَ الْجَمْ  مُسْتعَْمِلاً 



١٢٠
٣٦

-٢٠
١٦

+
١٦٣٦



٢١٢
٥٢

-+
٤٠

٤٠
١٢

٥٢



٣٣
٢١

-+
١٨

١٨
 ٣

٢١



٤١٤
٣٢

-+
١٨

١٨
 ١٤

٣٢



٥٤٨
٨٥

-+
٣٧

٣٧
 ٤٨

٨٥



٦١٧
٤٢

-+
٢٥

٢٥
 ١٧

٤٢



 تحََــدَّثُ أَ 

ةِ عَ لِلتَّحَقُّقِ مِ سْتعَْمِلُ الْجَمْ أَ لِمَاذَا  نَ صِحَّ
؟ناَتِجِ الطَّرْحِ 

٧

 لأن الجمع والطرح عمليتان متعاكستان





عْمِلاً أتَحََقَّقُ مُسْتَ  ثمَُّ  ،أجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْحِ 
:  الْجَمْعَ 



٨٣٠
٥٧

-+
٢٧

٢٧
 ٣٠

٥٧

٩١٠
٦٠

-+
٥٠

٥٠
 ١٠

٦٠



١٠٥
٤٢

-+
٣٧

٣٧
 ٥

٤٢

١١٤١
٧٥

-+
٣٤

٣٤
 ٤١

٧٥



١٢٢٦
٤١

-+
١٥

١٥
٢٦
٤١

١٣٢٨
٧٤

-+
٤٦

٤٦
 ٢٨

٧٤



١٤٢٨
٥٦

-+
٢٨

٢٨
٢٨
٥٦

١٥١١
٥٦

-+
٤٥

٤٥
 ١١

٥٦



١٦٣١
٤٧

-+
١٦

١٦
٣١
٤٧



اتِ مِلفَُّ الْبيَاَنَ 



نَّيةً  وديَّةَ بيِئةًَ بحَْرِيَّةً غَ اللهُ المَمْلكََةَ العرََبيَّةَ السُّعُ  احَبَ  
دَةٍ مِنَ تزَْخَرُ بأِنَْوَاعٍ  يوَمُتنَوَِّعةً؛ فهَِ  ، يخَْرُجُ سَماكِ الأَ  مُتعَدَِّ
 رْبِعاَءِ الأَ اكِ يوَْمَيِ سْمَ الأَ البحَْرِ لِصَيْدِ  لىَإِ صَيَّادٌ 

 يالَّتِ دَدَ الأسَْمَاكِ نِّ عَُ ييبَُ  يتوَالخَمِيسِ،وَالجَدْوَلُ الآ
.  اصْطَادَهَا

اءُ عَ بِ رْ الأَ 
يسُ مِ خَ الْ 

٩٧

٣٨



يَّادُ  اصْطَادَها الصَّ  يتِ سْماكِ الَّ كَمْ يزَيدُ عَدَدُ الأَ 
 يسْمَاكِ الَّتِ الأَ  رْبِعاَءِ عَلىَ عَدَدِ يوَْمَ الأَ 

سَمَكَةً  ..........................  اصْطَادَهَا يوَْمَ الْخَمِيسِ؟

١٧

٥٩
٣٨
٩٧

-
٥٩



  ينشاط منزل



ى طفلك أن يجد ناتج إلطلب ا
.١٦-٢٣الطّرح  

ققّ يشرح كيف يتحأن  ثمّ اطلب إليه
.  من صحّة الناّتج



١٦
٢٣

-+
٧

٧
١٦
٢٣







.حِ رْ ج الطَّ اتِ نَ  رُ دِّ قَ أُ 



التقريب

مراجعة المفردات



  رُ دِّ قَ أُ ي نِ نَّ إِ فَ  ةٍ قَ قيِ دَ  ةٍ ابَ جَ إِ ى لَ إِ  ةٍ حاجَ بِ  نْ كُ أَ  مْ لَ ا ذَ إِ 
.ةَ ابَ جَ الإِ 

 ٣١ - ٣٩: حِ رْ الطَّ  جَ اتِ نَ  رُ دِّ قَ أً 



قْ أَ قَ أُ  .١٠ بِ رَ قْ أَ ى لَ إِ  دٍ دَ عَ  لَّ كُ  بُ رِّ قَ أُ 

٤٠٣٩٣٨٣٧٣٦٣٥٣٤٣٣٣٢٣١٣٠



حِ قَ لأُ أَ  . حِ رْ الطَّ  جَ اتِ نَ  رَ دِّ قَ لأُ  راتِ شَ العَ  حُ رَ طْ أَ 

٣١ -٣٠ -
١٠

قرب إلىتُ 
قرب إلىتُ 

٣٩٤٠



حِ قَ أُ مَّ قْ أَ قَ أُ  :حِ رْ الطَّ  جَ اتِ نَ  رُ دِّ قَ أُ  مَّ ثُ  ،ةٍ رَ شَ عَ  بِ رَ قْ أَ ى لَ إِ  بُ رِّ قَ أُ 

٣٠٢٩٢٨٢٧٢٦٢٥٢٤٢٣٢٢٢١٢٠١٩١٨١٧١٦١٥١٤١٣١٢١١١٠

٨
١
-١

٣
-

٣٠
٢٠

١٠



٤
٢
-١

٢
-

١
٥
-١

٢
-

٣٠
١٠

٢٠

٢٠
١٠

١٠



طَ قَ أُ  حِ رْ طَ  جِ اتَ نَ  رُ دِّ قَ أُ  فَ يْ كَ 
؟٣٩من  ٢١ 

، ٤٠← ٣٩، ٢٠← ٢١أقرب الأعداد لأقرب عشرة 
، هكذا أكون قد قدرت الناتج ٢٠=  ٢٠ -٤٠ثم أطرح 

).٢١ – ٣٩(نتيجة عملية الطرح  ١٨الذي هو 





٢٧
٣٨

--
٤٠
٣٠

١٠



٢٣
٢٩

--
٣٠
٢٠

١٠



-
٤٠
٣٠

١٠
٢٨
٣٦

-



-
٤٠
٢٠

٢٠

٢٢
٤٣

-



-
٦٠
٤٠

٢٠

٣٧
٥٨

-



-
٥٠
٤٠

١٠

٣٧
٤٥

-



-
٥٠
٤٠

١٠

٣٩
٥١

-



-
٦٠
٣٠

٣٠

٢٦
٥٥

-



-
٤٠
٢٠

٢٠
٢٣
٤٢

-



فَ لأِ ؛ الْجَدْوَلِ  لىَإِ أنَْظُرُ   إلى تعَرََّ
، اً عمر أكَْبرََ هَؤُلاءَِ الإخْوَةِ 

رْقَ بيَْنَ وَالْفَ  ،اً عمروَأصَْغرََهُمْ 
.  غرَِهِمْ عُمْرِ أكَْبرَِهِمْ وَأصَْ 

:ياضيُّ رِّ ال سيرُ فْ التَّ 



 ٥ )مازن(أخ أصغر و )ثامر(أخ الفرق بين أكبر 
.سنوات

واتِ نَ السَّ بِ  ةِ وَ خْ الإ مارُ عْ أَ 

حٌ الِ صَ 

رٌ امِ ثَ 

نٌ ازِ مَ 

رٌ دْ بَ 

١٣

١٥

١٠

١١



 نشاط منزليَ 

ح  يشرطلب إلى طفلك أن ا
لك كيف يقدّر ناتج  

 ثمّ يجد ،١٢-٤٦: الطّرح
.  الناّتج المضبوط



-
٥٠
١٠

٤٠

١٢
٤٦

-







١٠ – ١٨٠ =
  .................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

٧٠



٢٠ – ٢٩٠ =
  .................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

٧٠



٢٠ – ٣٤٠ =
  .................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

٢٠



، ثمَُّ التنِّاَزُلِيِّ  أطَْرَحُ باِلْعدَِّ 
:طَّرْحِ أكَْتبُُ ناَتِجَ ال



١٠ – ٤٧٤ =
  .................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

٦٤



٢ – ٥٧٥ =
  .................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

٧٣



١ – ٦٣٦ =
  .................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

٣٥





٧
٤٧

٢٣
-

..................................................٢٤



٨
٣٩

١٢
-

..................................................٢٧



٩
٥٥

١٤
-

..................................................٤١



١٠
٢٧

٨
-

..................................................١٩



١١
٣٦

٥
-

..................................................٣١



١٢
١٨

٨
-

..................................................١٠



١٣
٣٠

٧
-

..................................................٢٣



١٤
٢٢

٨
-

..................................................١٤



١٥
١٩

٩
-

..................................................١٠



١٦
٤٥

٢٨
-

..................................................١٧



١٧
٥٩

١٩
-

..................................................٤٠



١٨
٨٥

١٦
-

..................................................٦٩





١٩
٦٥

٤٧
-

..................................................١٨



٢٠
٧٥

٣٧
-

..................................................٣٨



٢١
٤٣

٢١
-

..................................................٢٢



٢٢
٣٢

٢٨
-

..................................................٤



قَّقَ أتَحََ ، ثمَُّ أجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْحِ 
:مُسْتعَْمِلاً الْجَمْعَ 



٢٣

٥٧

٣٠
-

..................................................

+

..................................................

..................................................

..................................................

٢٧

٢٧
٣٠
٥٧



رَةٍ، رَبِ عَشَ أقُرَُبُ إِلىَ أقَْ 
رُ نَ  :اتِجَ الطَّرْحِ ثمَُّ أقُدَِّ



٢٣ - ٢٤٣٨

.............................. -  ................................= .................................. ٤٠٢٠٢٠



٢٩ - ٢٥٣٣

.............................. -  ................................= .................................. ٣٠ ٣٠٠





 ١٨رْكَةِ إِذاَ كَانَ خارِجَ البِ 
 ١٠ادَتْ تِمْسَاحاً، ثمَُّ عَ 

، ا إِلىَ الْمَاءِ تمََاسِيحَ مِنْهَ 
 ً جَ بقَِيَ خَارِ  فَكَمْ تِمْسَاحا

الْبِرْكَةِ؟

................................................................

تمََاسِيحَ ................................

٢٦

١٠-١٨=
٨



ا باَعَ رَغِيفاً، إذَِ  ٢٤خَبزََ الخَباّزُ 
يَ غِيفاً بقَِ رَغِيفاً، فكََمْ رَ  ١٥مِنْهَا 

عِنْدَهُ؟

................................................................

أرَْغِفةٍَ ................................

٢٧

١٥-٢٤=
٩



الاختبار التراكمي
٦ -١الفصول 



:أختار الإجابة الصحيحة

 كم .طائراتٍ  ٩ كريم ولدى ورقية طائرة ٤٢ مازن لدى -١
كريم؟ لدى عما زيادة مازن لدى طائرة

٣٣٢٠١٠ ٤٣



:أختار الإجابة الصحيحة

ً  كم .أدناه الإشارات جدول إلى أنظر -٢  طالبا
وحمراء؟ زرقاء هوائية دراجات لديهم

١٤١٧١٩٢١



:أختار الإجابة الصحيحة

 .لةالمفض الرياضة يمثل أدناه بالأعمدة التمثيل -٣
؟السباحة رياضة يفضلون الذين الطلاب عدد ما

٣٤٥٦



:أختار الإجابة الصحيحة

التالية؟ المسألة حل ما -٤

١٣١٩٢٣٦٩

٤١
-٢٨



:أختار الإجابة الصحيحة

 رالنظ دون أدناه الزهرية من وردةً  العنود اختارت -٥
إمكانية؟ أكثر يكون أن يمكن يأتي مما أي .إليها



:أختار الإجابة الصحيحة

 بينما المنزلي، الواجب حل في دقيقة ٥٠ رقية استغرقت -٦
 كثرأ رقية استغرقت دقيقة كم .حله في دقيقة ٢٣ جواهر استغرقت

الحل؟ في جواهر من

١٧٢٧٣٧٧٣



:أختار الإجابة الصحيحة

:أدناه النمط إلى أنظر -٧

إذا استمر هذا النمط؟ ١٠ما الشكل رقم 



:أختار الإجابة الصحيحة

 لفيص وشاهد عصفوراً، ١٥ مهند شاهد -٨
 كثرأ مهند شاهد عصفوراً  كم .عصفوراً  ١١
فيصل؟ من

٣٤٥٦



:أختار الإجابة الصحيحة

صحيحة؟ الآتية الجملة تجعل التي الإشارة ما -٩

-<=+

٦٩=  ٦     ٧٥



:أختار الإجابة الصحيحة

 لدى الأقلام مجموع ما :الآتي الجدول باستعمال -١٠
وسارة؟ هند

أقلام

هند

سارة

٤٤

٣٨



:أختار الإجابة الصحيحة

 لدى الأقلام مجموع ما :الآتي الجدول باستعمال -١٠
وسارة؟ هند

ً  ٧٤قلماً  ٧٢ ً  ٨٢قلما ً  ٨٤قلما قلما



:أختار الإجابة الصحيحة

 رنا قرأتها التي الكتب عدد يزيد كم أدناه، الجدول إلى أنظر -١١
ريما؟ قرأتها التي الكتب عدد على

مكتبة المدرسة

رنا

ريما

كتاباً  ٩٢

كتاباً  ٨٥

ً  ٧١فاتن كتابا
كتب ....................... ٧



:أختار الإجابة الصحيحة

  لمدة طلال وتدرب دقيقة ٣٥ لمدة رائد تدرب -١٢
طلال؟ على زيادة رائد تدرب دقيقة كم .دقيقة ٢٧

دقائق ................................. ٨



اختبار منتصف الفصل 
٥ -١الدروس 

طرح الأعداد المكونة من رقمين



:أجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْحِ 

١

١٠....................................... =  ٤٠ – ٥٠



:أجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْحِ 

٢

٦٠....................................... =  ٢٠ – ٨٠



:أجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْحِ 

٣

٥٠....................................... =  ١٠ – ٦٠



:نازليا̒حِ بِالْعدَِّ تأجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْ 

٥٨.................................=  ٣٠ – ٤٨٨



:نازليا̒حِ بِالْعدَِّ تأجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْ 

٣ – ٥٧٥  = ....................................
٧٢



:نازليا̒حِ بِالْعدَِّ تأجَِدُ ناَتِجَ الطَّرْ 

٢٦..................................= ٢ – ٦٢٨



٧

٨٢
-٢٠

٦٢



٨

٤٩
-١

٤٨



٩

٥٤
-٤٠

١٤



                 وَ  )٦( الْعمََلِ  وَرَقةََ  أسَْتعَْمِلُ 
:الطَّرْحِ  ناَتِجَ  لأِجَِدَ  ؛      وَ 

هل هناك . أطرح الآحاد
ضرورة لإعادة التجميع؟

)أحوط الإجابة(

٢ – ٣٣

٧ – ٢٥

٢٦ – ٥٧

٤ – ٦٢

نعَمَ      لا

نعَمَ      لا

نعَمَ      لا

نعَمَ      لا

..................

أكتب ناتج الطرح

.................

.............

...................

٣١

١٨

٣١

٥٨



 ٢٥ الفصَْلِ  طُلابَِ  عَدَدُ  كَانَ  إذَِاَ 
 ٥ اليوَمَ  مِنْهُمُ  وَغَابَ  طَالِباً،
 الفصَْلِ  فِي اطَالِبً  فَكَمْ  طُلابَِ،
  اليوَمَ؟

٢٠=٥-٢٥      ــــــــــ        ـــــــــــــ       ـــــــــــ طالباً



 نةًَ،مُلوََّ  نجَْمَةً  ٥٤ المُعلَِّمَةِ  مَعَ      
عَتْ   فكََمْ  باَتِ،الطَّالِ  عَلىَ مِنْهَا ٣٠ وَزَّ
مَةِ؟المُ  مَعَ  بقَِيتَْ  نجَْمَةً    علَِّ

٢٤=٣٠-٥٤      ــــــــــ        ـــــــــــــ       ـــــــــــ نجمة



مراجعة تراكمية
٦ -١الفصول 



أجد ناتج الطرح ثم أحوط المسألة التي 
:هأستعمل فيها حقائق جمع العدد ونفس

١
٤ – ٩  = ..........................

٦=  .................................. - ٢١٢

٥

٦



أجد ناتج الطرح ثم أحوط المسألة التي 
:هأستعمل فيها حقائق جمع العدد ونفس

٣
٧ – ١٤  =..................................

٩=  ..................................... - ٤١٨

٧

٩



:أجد العدد المفقود

٨ – ٥١٦  =....................................

٥ – ٦١٤  =...................................

٨

٩



:أجد العدد المفقود

١٦=  .....................................+  ٧٨ 

١٤=  ......................................+  ٨٥

٨

٩



:أكتب الأعداد المفقودة في        

٩
١٥

-

٩

٦



١٠
٧

-

٣

٤

:أكتب الأعداد المفقودة في        



١١
١٧

-

٨

٩

:أكتب الأعداد المفقودة في        



:أقدر العدد فيما يلي، وأحوط الإجابة

١٢

تقريباً  ٣٠تقريباً  ٢٠تقريباً  ١٠



:أقدر العدد فيما يلي، وأحوط الإجابة

١٣

تقريباً  ٢٠ تقريباً  ٨٠تقريباً  ٩٠



م أقدر أقُرَْبُ إلى أقرب عشرة، ث
:ناتج الجمع

٣٩+  ١٤٣١ 

ـــــــــــــــــ= ـــــــــــــــ +  ــــــــــــــــ    ٣٠٤٠٧٠



م أقدر أقُرَْبُ إلى أقرب عشرة، ث
:ناتج الجمع

٢٦+  ١٥٥٣ 

ـــــــــــــــــ= ـــــــــــــــ +  ــــــــــــــــ    ٥٠٣٠٨٠





  الـ الطابق ياستعملت المصعد ف
  ، وضغطت على زر الطابق٢٥
، ما عدد الطوابق التي ٢٠ الـ

.طوابق ..............................سأنزلها؟ 

ستكشفأ



مراجعة المفردات

إعادة التجميع
التقريب



نشاط

 فاصولياءحبة  ٥٠اطلب إلى طفلك أن يعد 
يه أن أو مشبكاً ورقياً أو زراً، ثم اطلب إل

، حباتال وقم باستبعاد بعض ،يغلق عينيه
فة ثم اطلب إليه بعد ذلك عد الباقي، ومعر

.عدبالمستالعدد 





التهيئة 





.......؟٣٠ ددالع مَا عَدَدُ الْعشََرَاتِ فِي

.......؟٧٠ ددالع مَا عَدَدُ الْعشََرَاتِ فِي

.......؟٩٠ ددالع مَا عَدَدُ الْعشََرَاتِ فِي

٣
٧
٩

١

٢

٣



بَ  الأَ أقَْرَبِ عَشَرَةٍ إِ أقُرَِّ بَ  : عْدَادِ الأَ خَطَّ  سْتعَْمِلاً مُ  أقَْرَبِ عَشَرَةٍ  لىَإِ أقُرَِّ



٤

٥

٦




٧

٨

١٨..........

٩

٣١..........

٢٢..........





٣ -٤ ........=

٣ -٥ ........=

٦ -٩......=

١٠

١١

١٢



٢ -٨ .......=

٢ -٧.....=

٥ -٦.........=

٦

٥

١

١٣

١٤

١٥



:أحَُلُّ 



تْ  ، فإَِذَا أكََلَ قطَِعٍ مِنَ البسَْكَويتِ ١٠مَعَ مَرْيمََ 

 بقَِيتَْ مَعهَا؟ قطَِعٍ مِنْهَا، فَكَمْ قطِْعةًَ  ٤

oo ٍقِطَع ٦=٤-١٠


